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Esercizio n.1

Marco e Carlo lanciano a turno una moneta truccata che da testa (T) con
probabilita 1/6. Il primo a lanciare & Marco ed il gioco termina quando uno
dei due ottiene 7" per la prima volta, vincendo cosi la sfida. Inoltre, se nessuno
ottiene T entro i primi n lanci (con n > 2), il gioco termina senza vincitori.
Calcolare 2_

i) la probabilita che il gioco termini senza vincitori

ii) la probabilita che Marco vinca (distinguendo i due casi n pari ed n dispari) 8

Esercizio n.2 ( O
Siano X e Y due v.a. indipendenti con distribuzione esponenziale di parametri
rispettivamente pari a A; e Ay. Sia inoltre

Z =log(X) — log(Y).

Calcolare f

i) la funzione di ripartizione di Z
ii) la P(Z < 0) e commentare il risultato 2
iii) il E [(Alez .5 12<0] . 3

Esercizio n.3 [ O
La v.a. X sia distribuita uniformemente nell'intervallo (0,1). Studiare la

convergenza della successione
Y, =n(X'/" -1)

i) in distribuzione

ii) quasi certa 4
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Esercizio n.1 :

Marco e Carlo lanciano a turno una moneta truccata che da. testa (T) con
probabilitd 1/6. Il primo a lanciare & Marco ed il gioco termina quando uno
dei due ottiene T" per la prima volta, vincendo cosi la sfida. Inoltre, se nessuno
ottiene T entro i primi n lanci (con n > 2), il gioco termina senza vincitori.
Calcolare

i) la probabilita che il gioco termini senza vincitori :

ii) la probabilita che Marco vinca (distinguendo i due casi n pari ed n dispari)

Esercizio n.2
Siano X e Y due v.a. indipendenti con distribuzione esponenziale di parametri
rispettivamente pari a A; e Aa. Sia inoltre .

Z = log(X) — log(Y).

Calcolare
1) la funzione di ripartizione di Z
ii) la P(Z < 0) e commentare il risultato

if) il B [ (Ae? +2)” 12<o]

Esercizio n.3
La v.a. X sia distribuita uniformemente nell’intervallo (0,1). Studiare la
convergenza della successione

Y, =n(X'/™ -1)

i) in distribuzione
ii) quasi certa
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